

## 红帆领航 创新监管

# 路南市场监管局以高质量监管护航经济社会发展

本报讯（记者 赵欣 通讯员 纪丽丽）近年来，路南市场监管局认真贯彻落实省、市、区的各项要求，围绕“守住安全底线、聚焦民生关切、服务发展大局”工作目标，聚焦提升市场监管效能，不断优化营商环境，以公正监管维护公平竞争，固守安全底线，帮助企业提升品牌含金量，为全区经济社会高质量发展持续蓄势赋能。

### 党建引领，创新监管模式显成效

路南市场监管局始终坚持把党的全面领导贯穿市场监管全过程，以党建“第一责任”引领保障发展“第一要务”。作为经营主体与消费群体的“纽带桥梁”，不断夯实党建基础，推动党建与业务深度融合。

党员带头攻坚克难。强化为民服务意识，建立系统、规范、现代化的群众投诉处理机制，打造便捷服务窗口。统筹资源优势，发挥党员先锋模范作用，组建专业党员干部队伍，聚焦多发领域和重点行业，研究规制恶意投诉举报方法，规范投诉举报流程，全局投诉举报率较去年同期相比下降10%。

凝聚党建合力，探索技术创新。充分发挥党建合力，让监管成效由群众评判，监管成果与群众共享。打造“一物一码”数字化平台，通过软件研发为食品赋予唯一“身份证”，系统预警临期和到期商品，杜绝超期食品销售。搭建朱雀药

品智慧溯源监管平台，深度融合物联网、大数据、人工智能等前沿科技，构建起从生产到流通、销售各环节的完整追溯体系与精准监管机制，真正实现每一片（盒）药的全程可追溯。推进“食品安全智能封签”试点工作，探索建立新的食品安全智能封签监管模式。

延伸组织触角，搭建党建服务站。健全工作机制，将党的组织拓展到群众中。推进“小个专”党建示范点工作，为君瑞家居、南方灯具家具城、金恒国际、天地福农党支部提供党建指导，使其成为省级“小个专”党建示范点和唐山市A档基层党组织。积极开展基层党建“书记项目”，打造非公党建文化长廊，为全省“小个专”党建工作现场会做好准备。

### 突出亮点，守好“四大安全”监管防线

抓重点，当好舌尖安全“守护员”。通过党群互动，提升食品安全监管工作效率。积极开展“你点我检”“你送我检”活动，接受群众送检农产品，征集抽检食品品种，普及食品安全知识。持续推进食品销售风险分级动态管理，监管覆盖率达91.36%。组织开展销售环节专项整治行动，累计出动执法人员1464人次，检查食品销售和餐饮服务经营者2793户次，开展抽检检测429批次、快速检测1062批次，结果合格率达到100%。排查发现隐患已全部整改到位。

严监管，筑牢药械安全“防火墙”。深入基层与群众开展共治共建，鼓励群众监督，以城乡接合部、农村地区为重点区域，深入开展药品安全专项整治行动，开展打击医保“回流药”、药品网络销售环节集中治理、药械质量安全等专项行动。截至目前，累计出动执法人员1264人次，检查疫苗接种单位、医疗机构、药品医疗器械经营单位632家次，发现问题隐患已全部整改到位。在全市率先组织开展IV级药品安全突发事件应急演练，检验队伍应急处置能力，提高部门应急协作效能。推动药品零售连锁化高质量发展，路南药店连锁率排名全市第三。

强质量，拧紧产品质量“监管弦”。强化责任担当意识，以“护民生”为中心，纵向开展专项行动。深入开展电动自行车全链条质量安全监管行动，保障人民群众生命财产安全。严查违规生产销售和改装电动自行车行为，累计出动执法人员890余人次，检查销售单位450家次，效果显著。开展打击“鬼秤”专项行动，多次召开整治工作会，对数字指示秤实施“身份证式”管理，建立健全监督检查台账。出动执法人员460人次、车辆128台次，责令商户整改，设立公平秤，有效震慑了计量领域违法行为。

排隐患，撑起特种设备“安全伞”。坚持党建引领，组织机关党支部党员深入辖区内充装站开展特种设备监管专项检查。不断加强对电梯、压力容器、大型

游乐设施的检查力度，落实各方责任，聚焦电梯热点问题，精准靶向监管，约谈电梯维保单位，清退不合格维保单位1家，有效提升全区电梯维保质量。全面排查安全隐患，协调消除老旧小区电梯隐患，加大对电梯违法违规查处力度，倒逼电梯使用单位落实安全主体责任，保障特种设备本质安全。

### 强基固本，队伍建设在“全面加强”上见真章

路南市场监管局突出大抓基层鲜明导向，积极组织开展党建示范点建设，营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围，党建工作取得实效，女职寨分局被评为A级基层党组织。围绕“理论知识学习+实地检查+技能比拼”，全面提升干部队伍建设。组织业务骨干联合办案、交叉办案等方式直面检查现场，交流办案经验和方法。通过法律知识竞赛、执法场景模拟演练等方式开展业务大比拼，达到“以赛促学、以学促练、以练促干”的目的和效果。贯彻落实河北省行政处罚“两清单”，推动行政执法由“严罚式”向“容错式”转变。案件办理实效显著提升，群众回访满意度测评率达100%。

路南市场监管局将持续发挥党建引领作用，激发基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，聚焦中心工作，创新监管模式，推动党建业务深度融合发展。

## 金诚社区：志愿积分“兑”出凝聚力

本报讯（记者 赵欣）为进一步倡导社会文明风尚，弘扬志愿服务精神，近日，友谊街道金诚社区新时代文明实践站开展了“‘金’彩积分制·‘兑’出凝聚力”志愿服务积分兑换活动。

活动中，金诚社区诚邀境内爱心企业中国移动公司的志愿者，为境内居民开展免费测宽带和设备检修活动，为居民提供稳定、高速的网络连接，体验更加顺畅无阻的网络体验。

在志愿积分兑换区，摆放着香皂、牙膏、洗衣液、毛巾等各种日常所需物品。社区志愿者根据自己平时参与社区文化活动、卫生清扫、政策宣传、关爱帮扶等志愿服务活动累计积分情况，兑换自己所需的物品。兑换期间，志愿者

们有序拿着幸福唐山APP志愿积分，在工作人员登记确认后兑换相应的奖品。参加活动的社区志愿者纷纷表示，参加社区志愿服务不但发挥了余热，还能用积分兑换奖品，感觉更有成就感，今后将继续参加志愿活动，为社区建设贡献自己的力量。

据悉，友谊街道将持续开展此类活动，用幸福唐山APP积分兑换的形式激励好行为，鼓励居民主动参与志愿服务，促进志愿服务持续开展，形成多元化参与的社区服务体系，不断增强共建共治共享的社会治理新合力。

图为积分兑换活动现场。

记者 赵欣 摄



## 定格幸福瞬间 共享幸福重阳



本报讯（记者 刘大民）在温馨祥和的重阳佳节之际，10月9日上午，小山街道小山隆义里社区携手协力家政公司，共同举办了一场别开生面的敬老活动，旨在弘扬中华民族尊老爱老的传统美德，为社区内的老年人送上真挚的关怀与祝福。

在活动现场设置的免费体检区，医护人员耐心地为每一位老人测量血压，并根据测量结果给予专业的健康建议。这一举措让老人们及时了解自己的身体状况，增强了健康意识。同时，免费理发服务也深受老人们的欢迎。理发师用精湛的技艺为老人们修剪发型，老人们个个显得精神抖擞，焕发出青春活力。此次活动最受欢迎的环节就是免费为老年人拍摄结婚照。岁月悠悠，许多老人的结婚照因年代久远已泛黄模糊，因此，此次活动特别安排了专业摄影师，用镜头定格老人们携手相伴

的温情瞬间。这不仅是一份珍贵的礼物，更是对他们爱情岁月的深情回望，让老人们重温年轻时的浪漫与美好。

活动还开展了健康知识提问环节，在老人们的积极参与下，现场欢声笑语不断。“今年的重阳节充满了实实在在的关爱与尊重，这种幸福是我们老年人最好的礼物。”一位老年居民说。

图为协力家政公司的工作人员正在为社区老年人拍照。记者 刘大民 摄

